



“文武兼备” 武亦姝

长，都不具备可复制性。总之，一句话，只要是孩子，就有无限优秀的可能，都差不到哪里去。王蒙说，青春万岁。

网上看到武亦姝初中获奖的游记《你是我心里的风景》，写的是徐迟的故乡南浔，且看一段：“令人惊讶地，就在踏入那低矮的灰墙的一刹那，竟在天际捕捉到了一丝浮起的炊烟，摇曳着细长的尾巴，悠悠晃晃地朝河水的另一头游去。我循着那条深深浅浅的轨迹，找到的是水岸的一处人家。竟还有人住在这里吗，惊讶地思忖着，低头，脚下的河水从一个方向，一圈圈地漾开，迫不及待地四散开去。在那水纹的中心，是一位洗衣的妇人，在游人的脚步里，一时融入，一时淡出。”去年5月6日，我到过南浔，一座魅力无限的江南小镇，感觉很好，我乃酒囊饭袋，和同事卢显在小镇河边喝了一瓶“南浔酒”，55度酒下肚，晕晕乎乎。但我写不出武亦姝这样空灵的句子。

成绩可喜。武亦姝因中国诗词大会名声大

噪，为国人所熟知。我当时也担心，可别成了背诵古诗词的机器，而对其他啥也不懂，成为一个“畸形”孩子。但我的判断错了。实际上，武亦姝各方面发展都很均衡、很全面。媒体报道，武亦姝的老师透露，武亦姝在中国古典文学等人文学科有特长，但是，她各门学科都较为优秀。“除了人文学科，相对来说，她对化学的兴趣更浓厚。但是，这和她喜爱古诗词并不矛盾。”天资聪颖，潜力无限。据说，武亦姝对演讲、文学、音乐等都有着广泛兴趣。在今年的复旦附中高三学生毕业典礼上，校合唱团成员演唱了名为《红墙边》的原创毕业歌，武亦姝正是歌曲的词作者，同时还参与了作曲。武亦姝的出现，让人看到未来一代的变化，更让人看到社会发展的趋势和可能性。年轻一代，整体素质、综合素质在提高。

低调可赞。在全媒体时代，一个明星出现了，会有各种信息满天飞，真真假假，云里雾里。有的明星为了炒作自己，甚至自己爆料

料。但是武亦姝的信息很少，她很低调。在获得诗词大会总冠军后，就淡出人们视线。两年间，她没有接受过媒体采访，更没有参加过其他过多的公开活动，而是潜心在学校读书。耀眼的光环下，能做到低调，很不容易，这是武亦姝最明智的选择，人低调，就安静，自由，不浮躁。要是跟娱乐圈明星一样，天天高调着，也许自己的才智就被高调消耗掉了。

武亦姝将进入中国最好的高校，与顶尖的同学为伍，未来可期。她给年轻人立了个标杆，优秀可以优秀成这样。她放大了年轻人的潜力，塑造了“00后”的新新形象：聪慧、阳光、自信、顽皮、清新，还有可贵的自律。

忽然想到一首宋词，是章良能所写：“柳暗花明春事深。小阑红芍药，已抽簪。雨馀风软碎鸣禽。迟迟日，犹带一分阴。往事莫沉吟。身闲时序好，且登临。旧游无处不堪寻。无寻处，惟有少年心。”祝福年轻人，祝愿武亦姝未来取得更惊人的好成绩。

意大利米兰与科尔蒂纳丹佩佐 获得2026年冬奥会举办权

据新华社洛桑6月24日电 国际奥委会第134次全会24日在瑞士洛桑投票选出2026年冬奥会举办地，意大利城市米兰与科尔蒂纳丹佩佐以13票的明显优势击败瑞典城市斯德哥尔摩/奥勒，获得这届冬奥会的举办权。

当天，共有88名国际奥委会委员出席全会。除国际奥委会主席巴赫按惯例未参与投票外，来自意大利的三名委员与来自瑞典的两名委员也都参加了投票，这样实际参加投票的国际奥委会委员为82人。米兰/科尔蒂纳丹佩佐获得47票，斯德哥尔摩/奥勒获得34票，另一票弃权。

巴赫在接受记者采访时表示，双方的申办皆十分出色，很好地体现了奥林匹克2020议程的理念与要求，比如，很注重可持续性，充分利用现有场馆设施，努力控制举办费用等等。

巴赫认为，米兰/科尔蒂纳丹佩佐胜出的主要原因是民众支持率更高。据第三方独立调查显示，意大利国内对于此次申办的民众支持率为83%，而瑞典国内的民众支持率只有55%。“我猜，这两者间的差距是促使不少同事选择米兰/科尔蒂纳丹佩佐的原因。”

此次申办成功意味着意大利将第三次迎来冬奥会。此前，科尔蒂纳丹佩佐曾在1956年举办过冬奥会，都灵在2006年举办过冬奥会。

作为冬季运动传统强国之一，瑞典从未举办过冬奥会，此次申办失利也是该国第七次竞选冬奥会举办权未果。

电影《坚守1200秒》浙南热拍

□通讯员 郑树平 记者 陈巨慧 报道
本报讯 红色题材电影《坚守1200秒》正在位于浙南各县马牧池乡常山庄村的浙南红色影视基地热拍。影片将艺术再现抗日战争时期，北平冀东地区在党的领导下不怕牺牲、勇斗强敌、团结协作、无私奉献、热爱祖国的抗战精神。据悉，影片预计7月上旬杀青，国庆节期间上映。

《坚守1200秒》由梁金镇担任总导演，陈强担任导演，臧玉森、张大雷、常诚等实力派青年演员担纲主演。影片讲述的是，抗战时期，山东军区特务营在崮山保障山东作战指挥中心安全突围时，与日军发生惨烈遭遇战。营长严雨霖率领部队在山顶坚守最后20分钟，完成任务时弹尽粮绝，他和14名战友一起跳崖，保证了山东军区机关的顺利转移。幸运的是，严雨霖与7名战友幸存，后归队继续战斗。



乌拉圭晋级美洲杯八强 将与秘鲁过招

北京时间6月25日，在巴西里约热内卢举行的2019美洲杯足球赛C组的比赛中，乌拉圭队依靠卡瓦尼的头球1:0战胜智利队。两队分别以小组第一和第二的身份晋级八强。

图为卡瓦尼庆祝进球。

同组的日本队与厄瓜多尔队1:1战平，两队双双被淘汰。四分之一决赛中，乌拉圭队将迎战秘鲁队，智利队的对手是哥伦比亚队。

□新华社/法新

雄鹿队前锋“字母哥” 当选NBA常规赛最有价值球员

据新华社北京6月25日电 24岁的密尔沃基雄鹿队前锋“字母哥”扬尼斯·安托昆托当地时间24日获选2018-2019赛季NBA常规赛最有价值球员。

在加州圣莫尼卡举行的颁奖典礼上，这位来自希腊的球星击败了休斯敦火箭队后卫詹姆斯·哈登以及俄克拉荷马雷霆队前锋保罗·乔治，获得最有价值球员这一殊荣。他成为继2011年的德里克·罗斯以来第二年轻的最有价值球员。

今年是“字母哥”效力雄鹿队的第六个赛季，他赛季场均得到27.7分和12.5个篮板，带领雄鹿队取得60胜22负的常规赛战绩，并进入东部决赛。他们最终输给了多伦多猛龙队，未能进入总决赛。

在最有价值球员票选中，“字母哥”共收获941分，比哈登多了165分。

颁奖典礼上，“字母哥”特别感谢了球队和队友。他说：“赢得60场比赛需要的不止一个人。每次我走进更衣室，我看到我的队友们都做好了战斗的准备，他们和我一起战斗。”同时，他还感谢了主教练迈克·布登霍尔泽带领的教练组，布登霍尔泽被评为最佳教练。

□新华社/路透
北京时间6月25日，雄鹿队球员安托昆托获得2018-2019赛季NBA常规赛最有价值球员奖。

点球大战惜败无缘亚冠八强，泰山队接下来如何打算——

李霄鹏：联赛多拿分，力拼足协杯

体坛焦点



□记者 李勇 报道
6月25日晚，泰山队球员费莱尼(上)在争抢亚冠八强比赛中争顶。

□本报记者 王建
泰山队为亚冠倾尽了全力，但就此止步！

6月25日晚，在亚冠八分之一决赛次回合较量中，泰山队在90分钟内与广州恒大队将总比分战成3:3。加时赛，双方各进一球，仍不分胜负。残酷的点球大战，泰山队第六个出场的崔鹏主罚的点球被恒大队门将刘殿座扑出，而恒大队的钟义浩一蹴而就，泰山队点球5:6惜败，无缘亚冠八强。广州恒大队则以总比分10:9晋级亚冠八强。

精彩的中超德比

这场比赛是亚冠淘汰赛历史上第四次中超德比，对于中超来说，这并不是一个理想的结果，因为必定会有一支中超球队要在内战中被淘汰。然而，看罢25日这场比赛后，所有人都陶醉于这场精彩的中超德比，在亚冠舞台上，两支中超球队联手奉献了一场顶级较量。

为了这场决战，双方都作了充分的准备。泰山队在上周的中超联赛中轮换了9名主力。广州恒大队本场比赛祭出五后卫阵型应对泰山队的高空轰炸。

比赛的过程一波三折。泰山队主教练李霄鹏赛前表示希望零封对手晋级，但比赛开始后仅12分钟，泰山队的球门就失守。王大雷在出

击时与戴琳配合失误，杨立瑜打空门击中门柱，保利尼奥补射得分。

总比分1:3落后，泰山队陷入绝境。下半场，李霄鹏开始调兵遣将，刘军帅换下郑铮，周海滨换下宋文杰，张弛改打左后卫，高俊冈拉到边路，费莱尼顶到锋线。所有的调整目的只有一个——让泰山队的头球优势发挥到极致。

调整很快就见到成效。泰山队用头球争抢第二点的方式连入两球，将比赛拖入加时赛。加时赛，泰山队还是用同样的方法，由刘军帅在混战中射门得分。泰山队总比分4:3领先。

可惜泰山队没能把这个比分守住，保利尼奥一记精彩任意球破门，让双方重回同一起跑线。比赛过程精彩纷呈，高潮迭起，球迷的心一次又一次地提到嗓子眼。

除了球迷大饱眼福，这样高水平的较量对于中国足球也是一件好事。“对于年轻球员来说，这样的比赛是一次成长的好机会。”广州恒大队主教练卡纳瓦罗说。

泰山队虽败犹荣

首回合1:2落后，次回合又先失1球，在如

此不利的情况下，泰山队差点上演大逆转，最后在点球大战中惜败，可谓虽败犹荣。

“所有队员都尽了最大的努力。”李霄鹏赛后点评说。李霄鹏说得没错，泰山队为了晋级用尽了全部力气，从比赛进行到80多分钟开始，就开始有球员因为体能消耗太大而抽筋。到了加时赛，几乎每一次对抗都有泰山队球员抽筋。

泰山队的努力几乎将广州恒大队逼入绝境，下半场广州恒大队基本没有像样的进攻。“我们下半场的错误在于阵型过于靠后，不是我要求靠后，是因为对手的改变导致我们不得不往后靠近球门。”赛后，广州恒大队主教练卡纳瓦罗长舒了一口气。

体能耗尽的泰山队无力再改写比分，防守也开始出现漏洞，加时赛最后时刻，广州恒大队连续获得破门良机，幸亏王大雷表现不错，不然比赛不会进入点球大战。

点球大战有很大的运气因素，很遗憾，泰山队没能被幸运女神眷顾。

泰山队把亚冠定为今年的首要目标，如今亚冠出局，接下来有何打算?“认真打好接下来的每一场比赛。联赛多拿分，争取足协杯有所斩获。”李霄鹏说。

责任编辑 刘君

中国残疾人乒乓球运动纪实——

我要飞

□ 卢戎

14 小张淼和其他孩子一样，在亲人的关爱下一天天地长大。然而，一岁她患上小儿麻痹症，这意味着张淼从此以后不能像健全人一样行走，奔跑了。想到孩子的未来，爸爸妈妈总是叹着气以泪洗面。

“那时候年纪小，不知道为什么爸爸妈妈总是抱着我哭。”张淼对童年的记忆就是从妈妈的眼泪开始的。

每天清晨，父母去忙农活儿，哥哥姐姐背着书包出门，家里就剩她一个人了。她就眼巴巴地趴在窗口看着，当看到小伙伴们在院子里做游戏，嬉笑打闹，背着书包从窗前飞奔的时候，她的心也跟着飞了出去。从那个时候开始，她才知道自己和别的小朋友不一样了。

“为什么我不会走路！我要上学，我要上学！”张淼拉着妈妈的衣角央求着。每当此时，妈妈都会把她抱在怀里，不停地抹眼泪。

爸爸妈妈不是不让女儿上学，关键考虑张淼的腿不方便，怎么去呢？

“我能行！别人能做到的我也能做到，我一定会做个最好的学生！”张淼信誓旦旦，父母终于同意了。

从此以后，每天从家到小赵庄小学这条路上就多了一个拄双拐的漂亮女孩。一副双拐，一个书包，脸上挂着灿烂的笑容，当7岁的小张淼背起书包，拄着

双拐走定停停地挪向学校大门的时候，心中就充满了无限的满足。

可说来轻松，做起来就难了，别人半个小时的路，她一个小时都到不了。遇到雨雪天气，往返两个小时，她不知有多少回摔倒在泥泞中，胳膊擦伤了，腿摔破了，刚刚愈合的伤口又覆盖了新的……倔强的张淼从没叫过苦，也从不言弃。

寒暑更迭。张淼14岁这一年，在大孙庄中学读初一，遇到了一个善良的师长，是他改变了张淼的人生轨迹。他就是张淼的启蒙教练王茹。

那天，刚下过大雨，一辆黑色的小轿车沿着泥泞的村路缓缓驶来，停在离张淼家不远的地方。

农村里来了辆汽车很醒目，父亲务农回来看到了，就热情地和司机打着招呼，攀谈起来。

“我们从县里来，去赵小静家，这个教练可厉害了，带出了好多冠军。我们是来招残疾人乒乓球运动员的，村里有残疾人吗？”司机说。

“有！我女儿就是残疾人，她能打球吗？”“让她来试试吧！”

父亲大步流星赶回家，张淼正在闹脾气：“为什么我的腿不能和别人一样，我要跑步，我不要拄拐！”

“不能跑步，但可以打球，你喜欢打乒乓球吗？”爸爸跨进门槛儿，面带微笑地对她说。

“闺女腿不好，也能打球？”张淼有点不相信自己的耳朵，“在电视上看健全人打球要跑的，腿不好怎么打呀？”

张淼很好奇，不由分说踉踉跄跄跟着父亲走出家门，她想去问个究竟。

教练王茹仔细查看了张淼的腿，又问了一些相关的情况后说：“孩子身体条件不错，让她打球吧！想好了来找我试训。”随即留下了联系方式。

第二天，张淼早早地赶到县城的训练场。教练王茹看她肩宽臂长，身板厚实，朝气蓬勃的，天生运动员的体型，很是喜爱。在经过了常规试训后，发现她挥拍动作有模有样，悟性也很好，于是被顺利录取了。

从此张淼与乒乓球就结下了不解之缘，没想到迈出这一步竟走上了通往冠军之路。

被录取了就要离开家训练，张淼很矛盾：从小腿不好，从没独自出过远门，对家有深深的依赖，面对未卜的前途，又失去了家人的庇护，她心里非常担心，但想到可以不再依靠家里，不用麻烦别人照顾，又为自己感到高兴。

我的父母很支持我，我学到一技之长，前途也算有了着落。他们想得更远。虽然他们也很舍不得我。

我去采访时，看我过来了，张淼停下了训练，从球台离开，用手滚动着轮椅，向着我的方向而来。经历了一个小时的训练，她呼吸急促，白皙的额头渗着汗珠，弯弯的浓眉下，黝黑的瞳仁散发着明亮的光。

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

一个隐秘却真实的存在——

魔术江湖

□ 唐四方

1 1940年，广聚江湖艺人的京城羊市口修德堂，融合古今智慧的传奇魔术“偷天换日”就此失传。五十多年后，13岁的戏法世家传人罗四两，在一个古怪老头儿的忽悠下踏入江湖，学技艺、闯湘西、战群雄、历生死，揭开了长达半个世纪的秘密……

唐四方，90后，浙江人。从小痴迷于中国传统文化，钻研戏法、相声、京剧、评书等传统艺术十余年，以谈谐笔法创作《魔术江湖》系列。

城老南月 1993年，江县城南的老居民区。“赶紧开！”

“对！对！”

老房子底下的人堆里时不时爆发出几声呼喊，蹲着抵牌的，站着围观的，聚成一堆。这帮大爷们正在抽着烟牌，房子底下烟雾袅袅。

这时，人群外走来了两个半大的小子，一胖一瘦，胖的憨厚，瘦的清秀。俩人都是城关中学初二(2)班的学生，瘦子叫罗四两，胖子外号叫大班。

这瘦子的发型古怪得很，前面是寻常的板寸，唯独脑后那一小撮长得厉害，都快到腰间了，还扎成了一根细细的辫子。俩人正朝城里人堆走去，罗四两走在前，大班跟在后面走一步停一步的。等走

近人堆，大班一见那些人光着膀子抽烟玩牌的阵势，当时就吓坏了，头马上低了下去。

大班怯生生地扯了扯罗四两的袖子，嗫嚅道：“四两哥，要不……要不算了吧！万一被老师知道了，我们……”

罗四两皱着眉头：“你不说我不说，谁会知道？别犹豫了，你还想不想赚钱了？”

听了这话，大班咬着牙握紧了拳，倒是镇定多了。

罗四两看起来比大班从容多了，但他也没着急上前，稍稍看了一会儿，又看了一眼赌博的那儿人，罗四两心中已经有了数，领着大班便挤了进去。

人群中设赌局的是个中年人，脸上有一条长长的刀疤，从左脸颊一直延伸到右眼下眼皮，这一块耍钱的人都叫他刀疤。

见这两个半大小子也来凑热闹，刀疤当即骂开了：“去去去，小孩子过来看什么，回家吃饭去。”

罗四两一听这话，皱着眉头反问道：“耍钱也分大小小孩？”

刀疤一抬手，看见罗四两那长长的长命辫子，露出了疑惑的神情。再瞧见罗四两身上那件昂贵的牛仔服，他眉毛不禁一挑，清了清喉咙，一本正经道：“这不是你们小孩子玩的东子。”

“但我有钱，我想玩两把。”罗四两在口袋里一掏，足足有五六十块，好些大口袋里面都没这么些钱呢！

有人低声骂道：“这破孩子，保不齐是从家里偷钱出来的。”

刀疤接过话头：“我们开张做买卖，按理说只要有钱都能来玩，可你一个小孩实在不适合耍钱。但是不让你玩呢，我又不像个生意人了！这样，就让你玩两把，输赢都是你自己的事儿，回去别跟大人哭就好。”

众人听着他这一番假模假式的漂亮话，心中却清楚得很：干他们这一行的，谁不贪钱？

罗四两微微颌首，什么话都没说。他的话不多，看起来没有多少属于少年的活泼，反而有着不属于这个年纪的成熟。

刀疤点头，把地上的牌收了一下：“想玩什么啊？扑克会吗？”

罗四两淡淡回道：“不太会，所以我怕被骗了，万一有鬼呢。”

说罢，罗四两抬眼看了看刀疤，然后扭头看向身后看热闹的那群人中的几位。

一、二、三……被罗四两目光扫到的那几人，神情都不由得稍稍一僵。

见到此景，刀疤的眉头也不由得皱了皱：“那你玩什么？”

罗四两说道：“我看前段时间，你们这儿有玩黄豆的，就是猜几颗黄豆，我想玩这个。”